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____________ C O N D I T I O N S  OF B U S I N E S S ___________
Sotheby’s carries on business (whether with actual or prospective buyers and sellers or consignors requiring inspection, 
appraisal or valuation of property or persons reading catalogues, or otherwise) on the following terms and conditions and 
on such other terms, conditions and notices as may be set out on pages iii to vi of any relevant catalogue. The definition of 

words and phrases with special meanings appear in Condition 38.
Conditions mainly concerning buyers

1 The Buyer authorising the release of the lot to the buyer will constitute
The highest bidder shall be the buyer at the “hammer delivery by Sotheby’s.
price” and any dispute shall be settled at the auctioneer’s 12  Buyers Responsibilities for Lots Purchased
absolute discretion. Every bidder shall be deemed to act as The buyer will be responsible for loss or damage to lots
principal unless there is in force a written acknowledgement purchased from the time of collection or the expiry of 5
by Sotheby’s that he acts as agent on behalf of a named working days after the day of the auction, whichever is the
principal. sooner, and neither Sotheby’s not its servants or agents shall
2 Minimum Increment thereafter be responsible for any loss or damage of any kind,
The auctioneer shall have the right to refuse any bid which whether caused by negligence or otherwise, while any lot is
does not exceed the previous bid by at least 5 per cent or by in its custody or under its control.
such other proportion as the auctioneer shall in his absolute 13 The buyer of a “motor vehicle” is responsible for
discretion direct. complying with the provisions of the Road Traffic Act 1972
3 The Premium and all relevant regulations made under section 40 thereof
Except in respect of “special category items”, the buyer (including the Motor Vehicles (Construction and Use)
shall pay to Sotheby’s a premium of 10% on the “hammer Regulations 1973) and any statutory modification thereof,
price” together with Value Added Tax at the standard rate 14 The buyer of a firearm is responsible for obtaining a
on the premium, and agrees that Sotheby’s, when acting as valid firearm certificate, shot gun certificate or certificate of
agent for the seller, may also receive commission from the registration as a firearms dealer and for conforming with the
seller in accordance with Condition 19. regulations in force in Great Britain relating to firearms,
4 Value Added Tax (VAT) notice of which is published in catalogues of firearms.
Lots on which Value Added Tax is payable by the buyer on Sotheby’s will not deliver lots to buyers without production 
the “hammer price” are indicated in the catalogue with the of evidence of compliance with this condition.
sign f  (where the tax is payable at the standard rate) and 25 Remedies for Non-Payment or Failure to Collect
with the sign t  (where the tax is payable at a different rate). Purchases
Value Added Tax, the rates of which are subject to alteration if  any ]ot js not paid for in full and taken away in accordance
by law, is payable at the rates prevailing on the day of the with Conditions 6 and 10, or if there is any other breach of
auction. either of those Conditions, Sotheby’s as agent of the seller
5 Currency Converter shall at its absolute discretion and without prejudice to any
A currency converter will be operated at some auctions but other rights it may have, be entitled to exercise one or more 
only for the guidance of bidders. Sotheby’s will not accept of the following rights and remedies:—
any responsibility in the event of error on the currency (a) to proceed against the buyer for damages for breach of
converter whether in the foreign currency equivalent of bids contract;
in pounds sterling or otherwise. (b) to rescind the sale of that or any other lots sold to the
6 Payment defaulting buyer at the same or any other auction;
Immediately a lot is sold the buyer sh a h :-  (c) »  re-seI1. the lo? or <*“«  * bC Le' S°ld PUbl‘C
(a) give to Sotheby’s his name and address and, if so auction or private sale and the defaulting buyer shall pay to
requested, proof of identity; and Sotheby’s any resulting deficiency m the total amount
(b) pay to Sotheby’s the “ total amount due” (unless credit due” (after deduction of any part payment and addition of
terms have been agreed with Sotheby’s before the auction). re-sale costs) and any surplus shall belong to the seller;
„ 0 . . . . , , (d) to remove, store and insure the lot at the expense of the
7 Sotheby s may, at its absolute discretion, agree credit defaulting buyer and, in the case of storage, either at
terms with the buyer before an auction under which the Sothcby.s prcmiscs 0r elsewhere;
buyer will be entitled to take possession of lots purchased up tQ cbarge interest at a rate not exceeding 1-5% per month 
to an agreed amount in value in advance of payment by a on tbe “totaj am0unt due” to the extent it remains unpaid
determined future date of the total amount due . for more than 5 working days after the day of the auction;
8 Any payments by a buyer to Sotheby’s may be applied (f) t0 retain that or any other lot sold to the same buyer at
by Sotheby’s towards any sums owing from that buyer to the same or any other auction and release it only after pay-
Sotheby’s on any account whatever without regard to any ment of the “total amount due” ;
directions' of the buyer or his agent, whether express or (g) t0 rcject or ignore any bids made by or on behalf of the
implied. defaulting buyer at any future auctions or obtain a deposit
9 Collection of Purchases before accepting any bids in future;
The ownership of the lot purchased shall not pass to the (h) to apply any proceeds of sale then due or at any time
buyer until he has made payment in full to Sotheby’s of the thereafter becoming due to the defaulting buyer towards
“ total amount due” . settlement of the “total amount due” and to exercise a lien
10 (a) The buyer shall at his own expense take away the lot on any property of the defaulting buyer which is in Sothebys
purchased not later than 5 working days after the day of the possession for any purpose.
auction but (unless credit terms have been agreed in 16 Liability of Sotheby’s and Sellers
accordance with Condition 7) not before payment to (a) Subject to the obligations accepted by Sotheby’s under 
Sotheby’s of the “total amount due”. this Condition, none of the seller, Sotheby’s, its servants or

(b) The buyer shall be responsible for any removal, agents is responsible for errors of description or for the 
storage and insurance charges on any lot not taken away genuineness or authenticity of any lot, no warranty whatever 
within 5 working days after the day of the auction. is given by Sotheby’s, its servants or agents, or any seller to
11 For wines, spirits and cigars not available for collection any buyer in respect of any lot and any express or implied
from Sotheby’s premises, the supply of a release order conditions or warranties are hereby excluded.



(b) If  within 21 days of the auction Sotheby’s receives London or B.P.A. Expertising Limited obtained under (d)
notice in writing from the buyer of a postage stamp lot below is conclusive; and
claiming that an item is not genuine or does not correspond (iii) all costs in connection with obtaining such certificate
with the description in the catalogue and the lot is returned are the responsibility of the buyer regardless of the opinion
to Sotheby’s by a date agreed by Sotheby’s in the same received; and .
condition as it was at the time of sale and on the original lot (iv) the buyer has paid for the lot in accordance with
folder and Sotheby’s agrees that the buyer’s claim is Conditions 6 or 7.
justified, Sotheby’s will rescind the sale and refund any (d) If Sotheby’s receives a written application for an 
amount paid to Sotheby’s in respect of the lot: Provided extension on a lot not later than 24 hours before an auction
that no return will be accepted nor sale rescinded nor refund from an intending buyer, Sotheby’s may grant an extension
made if:— for a maximum of 60 days from the date of the auction
(i) the lot is described in the catalogue or is announced during which the buyer may obtain a certificate of genuine­
ly  the auctioneer at the sale as being not subject to return or ness or non-genuineness from the Royal Philatelic Society of 
as being defective; or London or B.P.A. Expertising Limited: Provided that no
(ii) the lot is a collection or mixed lot containing more than extension will be granted on:—
four items, in which case the lot is purchased by the buyer (j) a collection or mixed iot containing more than four items
with all (if any) faults, lack of genuineness and errors of ^  single item contained in such a lot; or
description including the number of stamps m the lot; or & , . . . , . . .  . . .  ____ A
(iii) the lot has been illustrated and the defect complained (II) s n ltem which is described as accompanied by a specific
of is apparent in the illustration; or certificate of opinion.
(iv) there is a conflict of opinion or the Royal Philatelic (e) Sotheby’s reserves the right on behalf of the seller to 
Society London or B.P.A. Expertising Limited are unable withdraw a lot on which an extension has been requested
to express a conclusive opinion. under (d) above.
(c) Where an extension has been granted under (d) below (f) A buyer’s claim under this Condition shall be limited to
on an item which is proved not to be genuine then Sotheby’s any amount paid in respect of the lot and shall not extend to
wall rescind the sale and refund any amount paid to any loss or damage suffered or expense incurred by him.
Sotheby’s in respect of that item: Provided that:— (g) The benefit of this Condition shall not be assignable
(i) within the extension period of 60 days Sotheby’s receives and shall rest solely and exclusively in the buyer who, for the
back the item together with the certificate stating that it is purpose of this Condition, shall be and only be the person 
not genuine; and to whom the original invoice is made out by Sotheby’s in
(ii) the certificate of cither the Royal Philatelic Society respect of the lot sold.

Conditions mainly concerning sellers and consignors
17 Warranty of title and availability whichever is the earlier of the ownership of the property
(a) The seller warrants to Sotheby’s and to the buyer passing from the seller or the seller or consignor becoming
that he is the true owner of the property or is properly bound to collect the property.
authorised to sell the property by the true owner and is able 21 Electrical and Mechanical Goods
to transfer good and marketable title to the property free The seller or consignor of electrical or mechanical goods
from any third party claims. warrants and undertakes to Sotheby’s that at the date on
(b) The seller of property not held by Sotheby’s on its which the same are consigned to Sotheby’s or put under
premises or under its control, warrants and undertakes to Sotheby’s control and except as previously disclosed to
Sotheby’s and the buyer that the property will be available Sotheby’s the same are safe if reasonably used for the pur- 
and in a deliverable state on demand by the buyer. pose for which they were designed and free from any defect
(c) The seller will indemnify Sotheby’s, its servants and not obvious on external inspection which could prove
agents and the buyer against any loss or damage suffered by dangerous to human life or health, and will indemnify
either in consequence of any breach of (a) or (b) above on Sotheby’s its servants and agents against any loss or damage
the part of the seller. suffered by any of them in consequence of any breach of the
18 Reserves above warranty and undertaking.
The seller shall be entitled to place prior to the auction a 22 Rescission of the Sale
reserve on any lot, being the minimum “hammer price” if  before Sotheby’s remit the “sale proceeds” to the seller,
at which that lot may be treated as sold. A reserve once the buyer makes a claim to rescind the sale under Condition
placed by the seller shall not be changed without the consent X 6 if appropriate and Sotheby’s is of the opinion that the
of Sotheby’s. Where a reserve has been placed, only the claim is justified, Sotheby’s is authorised to rescind the sale
auctioneer may bid on behalf of the seller. Where no reserve and refund to the buyer any amount paid to Sotheby’s in
has been placed, the seller may bid, either personally or respect of the lot.
through the agency of any one person. 23 Payment o f Sale Proceeds
19 Authority to Deduct Commission and Expenses Sotheby’s shall remit the “sale proceeds” to the seller
The seller authorises Sotheby’s to deduct commission at the not later than one month (or, in the case of numismatic
“stated rates” and “expenses” from the ‘‘hammer price” items, 14 days) after the auction, but if by that date
and acknowledges Sotheby’s right to retain the premium Sotheby’s has not received the “total amount due” from
payable by the buyer in accordance with Condition 3. the buyer then Sotheby’s will remit the “sale proceeds”
20 Insurance within five working days after the day on which the
Unless otherwise instructed, Sotheby’s will insure property “total amount due” is received from the buyer. If credit
(other than “motor vehicles”) consigned to it or put under terms have been agreed between Sotheby’s and the buyer,
its control for sale and may, at its discretion, insure property Sotheby’s shall remit to the seller the sale proceeds not later
put under its control for any other purpose. In all cases than one month (or, in the case of numismatic items, 14
save where Sotheby’s is required to insure, the property days) after the auction unless otherwise agreed by the seller:
shall remain at all times at the risk of the seller or consignor Provided that where in the case of postage stamps Sotheby’s
and neither Sotheby’s not its servants or agents will has granted an extension it shall remit the “sale proceeds”
be responsible for any loss or damage whether caused when a certificate of genuineness is received by Sotheby’s or
by negligence or otherwise. Such insurance will be at the sixty-five days after the auction, whichever is the sooner,
expense of the seller or consignor, will be for the amount but if by then Sotheby’s has not received the “ total amount
estimated by Sotheby’s to be, from time to time, the current due” from the buyer then Sotheby’s will remit the “ sale
value of the property at auction and will subsist until proceeds” within five working days after the day on which



the “ total amount due” is received from the buyer. graph and illustrate any lot placed in its hands for sale and to
I 24 If the buyer fails to pay to Sotheby’s “the total use such photographs and illustrations and any photographs

amount due” within 3 weeks after the auction, Sotheby’s a[1̂  illustrations provided by the seller at Y 
will endeavour to notify the seller and take the seller’s absolute discretion (whether or not m conn
instructions as to the appropriate course of action and, so auction),
far as in Sotheby’s opinion is practicable, will assist the on TTncrUfl T nts
seller to recover the “total amount due” from the buyer. .. ,
If circumstances do not permit Sotheby’s to take instructions Where any lot fails to sell, Sotheby s shall notify 
from the seller, the seller authorises Sotheby’s at the seller’s accordingly. The seller shall make arrangements ei r
expense to agree special terms for payment of the “total re-offer the lot for sale or to collect the lot and to pay
amount due”, to remove, store and insure the lot sold, to reduced commission under Condition 29 and expenses .
settle claims made by or against the buyer on such terms If such arrangements are not made.
as Sotheby’s shall in its absolute discretion think fit, to (a) within 7 days of notification, the seller shall be respon-
take such steps as are necessary to collect moneys due sible for any removal, storage and insurance expenses;
by the buyer to the seller and if necessary to rescind the (b) within 3 months of notification, Sotherby’s shall have the
sale and refund money to the buyer. right to sell the lot at public auction without reserve and to
25 If, notwithstanding that the buyer fails to pay to deduct from the “hammer price” any sum owing to
Sotheby’s the “total amount due” within three weeks after Sotheby’s including (without limitation) removal, storage 
the auction, Sotheby’s remits the “sale proceeds” to the and insurance expenses, the “expenses” of both auctions,
seller, the ownership of the lot shall pass to Sotheby’s. reduced commission under Condition 29 in respect of the
26 Charges for Withdrawn Lots first auction as well as commission at the “stated rates” on
Where a seller cancels instructions for sale, Sotheby’s tbc ®a*e and ah other reasonable expenses before remitting
reserves the right to charge a fee of 10% of Sotheby’s then balance to the seller or, if he cannot be traced, placing it 
latest estimate or middle estimate of the auction price of the ln a bank account m the name of Sotheby s for the seller.
property withdrawn, together with Value Added Tax 29 Sotheby’s reserves the right to charge commission up to
thereon and “expenses incurred in relation to the property. onc_half of the “statcd rates” calculated on the “bought-in
27 Rights to Photographs and Illustrations price” and in addition “expenses” in respect of any unsold
The seller gives Sotheby’s full and absolute right to photo- lots.

General conditions and definitions
30 Sotheby’s sells as agent for the seller (except where it is 38 In these Conditions
stated wholly or partly to own any lot as principal) and as (a) “Sotheby’s” means Sotheby Parke Bernet & Co.;
such is not responsible for any default by seller or buyer. (b) “catalogue” includes any advertisement, brochure,
31 Any representation or statement by Sotheby’s, in any estimate, price list and other publication;
catalogue as tp authorship, attribution, genuineness, origin, (c) “hammer price” means the price at which a lot is
date, age, provenance, condition or estimated selling price is knocked down by the auctioneer to the buyer;
a statement of opinion only. Every person interested should (d) “total amount due means the hammer price in 
exercise and rely on his own judgment as to such matters respect of the lot sold together with any premium, Value 
and neither Sotheby’s not its servants or agents are respon- Added Tax chargeable and additional charges and expenses 
sible for the correctness of such opinions. due from a defaulting buyer under Condition 15, in pounds
32 Whj]st the interests of prospective buyers are best “special category items” means numismatic items, wines, 
served by attendance at the auction, Sotheby s will if so spiritS; cigars and motor vehicles;
instructed execute bids on their behalf, neither Sotheby s (n  “hook” means any item included or proposed to be 
not its servants or agents being responsible for any neglect included in a sale of books and includes a manuscript or 
or default in doing so or for failing to do so. print;
33 Sotheby’s shall have the right, at its discretion, to (g) “deliberate forgery” means an imitation made with the
refuse admission to its premises or attendance at its auctions intention of deceiving as to authorship, origin, date, age 
by any person. period, culture or source which is not shown to be such in
34 Sotheby’s has absolute discretion without giving any thf  d«cripdon in the catalogue and which at the date of the
reason to refuse any bid, to divide any lot, to combine sal^ 'ad a.vaIuc materially less than it would have had if it 
any two or more lots, to withdraw any lot from the auction iadb“ n ln accordance with that description;
and in case of dispute to put up any lot for auction again. <h> sa>e Pf°cecds means the net amount due to the seller

* * being the hammer price of the lot sold less commission at
35 (a) Any indemnity under these Conditions shall extend the “stated rates” and “expenses” and any other amounts
to all actions proceedings costs expenses claims and demands due to Sotheby’s by the seller in whatever capacity and
whatever incurred or suffered by the person entitled to the howsoever arising;
benefit of the indemnity. (j) “stated rates” means Sotheby’s published rates of com-
(b) Sotheby s declares itself to be a trustee for its relevant mission for the time being and Value Added Tax thereon;
servants and agents of the benefit of every indemnity under (j) “expenses” in relation to the sale of any lot means
these Conditions to the extent that such indemnity is Sotheby’s charges and expenses for insurance, illustrations,
expressed to be for the benefit of its servants and agents. special advertising, packing and freight of that lot and any
36 Any notice by Sotheby’s to a seller, consignor, pros- Value Added Tax thereon;
pcctive bidder or buyer may be given by first class mail or (k) “motor vehicle” means any item included or proposed to
airmail and if so given shall be deemed to have been duly be included in a sale of motor vehicles;
received by the addressee 48 hours after posting. (1) “bought-in price” means 5 per cent more than the
37 These Conditions shall be governed by and construed highest bid received below the reserve.
in accordance with English law. All transactions to which 39 Special terms may be used in catalogues in the descrip-
these Conditions apply and all matters connected therewith tK>n a lot- Where terms are not self-explanatory and have
shall also be governed by English law. Sotheby’s hereby special meanings ascribed to them, a glossary will appear 
submits to the exclusive jurisdiction of the English courts before Lot 1 in the catalogue of the auction, 
and all other parties concerned hereby submit to the non- 40 The headings in these Conditions do not form part of 
exclusive jurisdiction of the English courts. the Conditions but are for convenience only.



GLOSSARY

After Lot No. :—

★  Unused (without gum unless otherwise stated)

O Used 

A Used on piece

E3 Cover, entire, entire letter or card 

[+) Block of 4 

[B] Block larger than 4 

©  Proof 

© Specimen

Next to Lot No. :—

t  Lot subject to Value Added Tax unless exported direct by Sotheby’s

Abbreviations in Descriptions

c.d.s. — circular date-stamp

o.g. — original gum (stamps should be assumed to have been hinged unless described 
as unmounted or with full o.g.)

perf. —perforation

S.G. — Denotes Stanley Gibbons catalogue numbers used by kind permission of the 
copyright owners Stanley Gibbons Publications Limited.

NOTES

1. The time limit of 21 days and 60 days, mentioned in the conditions of business, will not be waived and, 
because of postal transit times, buyers, especially those residing overseas, are strongly recommended to have a 
competent agent view the sale. Where no extension is requested and granted, the purchaser shall have no 
recourse to Sotheby’s after 21 days from the day of sale should an item then prove to be not genuine or not 
corresponding with the description in the catalogue. When an extension has been granted, the purchaser shall 
have no recourse to Sotheby’s after 60 days from the day of sale should an item then be proved to be not 
genuine.

2. All lots, unless indicated otherwise in the catalogue, will be mailed to the buyer with postage and insurance 
paid by Sotheby’s.

3. Commission bidders and those attending the sale are respectfully reminded that a 10% premium will be 
added to the hammer price, on all lots.

4. V.A.T. at the standard rate is payable by all buyers on the buyer’s premium, irrespective of where the 
buyer resides. H.M. Customs & Excise V.A.T. Leaflet No. 712/1/78 refers.
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Bidding Increments

£ £ £ £ £ £  £
1 23 85 380 900 2,300 6,250

2 24 90 400 925 2,400 6,500

3 25 95 420 950 2,500 6,750
j

4 26 100 440 975 2,600 7,000
K

5 27 110 460 1,000 2,700 7,250

6 28 120 480 1,050 2,800 7,500

7 29 130 500 1,100 2,900 7,750

8 30 140 525 1,150 3,000 8,000

9 32 150 550 1,200 3,200 8,250

10 35 160 575 1,250 3,400 8,500

11 38 170 600 1,300 3,600 8,750

12 40 180 625 1,350 3,800 9,000

13 42 190 650 1,400 4,000 9,250
f

14 45 200 675 1,450 4,200 9,500

15 48 220 700 1,500 4,400 9,750

16 50 240 725 1,600 4,600 10,000

I 17 55 260 750 1,700 4,800 10,500

18 60 280 775 1,800 5,000 11,000

19 65 300 800 1,900 5,250 11,500

20 70 320 825 2,000 5,500 12,000

21 75 340 850 2,100 5,750 12,500

22 80 360 875 2,200 6,000 13,000
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All sales subject to the conditions printed in this catalogue

ADHESIVES OF JAMAICA USED IN THE CAYMAN ISLANDS 

GRAND CAYMAN — GEORGETOWN Type I

1 O 1894 July 8, Jamaica 1889-91 2‘Ad. dull purple and blue, S.G. 29, rejoined
horizontal pair sharing a virtually complete impression of the oval 
cancellation in violet ‘GRAND CAYMAN/JUL 8 1894/POST OFFICE’, 
one stamp with a small thin, otherwise fine and very scarce.
Ex. Meredith. (Plate 1) (1 Item) Est. £160/£200

2 O 1894, Jamaica 1883-97 ‘Ad. yellow-green, S.G. 16, used together with and
slightly overlapping the 1889-91 Id. purple and mauve on a thin paper 
backing and sharing a light but clear impression of the oval cancellation in 
violet ‘GRAND CAYMAN/ (?) 1894/POST OFFICE’, fine and very 
scarce. Clear B.P.A. Cert. 1975. (Plate 1) (litem) Est. £160/£200

GRAND CAYMAN — GEORGETOWN Type m  (a)

3 O 1899 January 10, Jamaica 1889-91 2‘Ad. dull purple and blue, S.G. 29,
single with a superb impression of the c.d.s. cancellation ‘GRAND
CAYMAN/JA 10/99’ in black. Clear R.P.S. Certificate 1971. (Plate 1) (1) Est. £100/£160

4 O 1900 January 12, Jamaica 1883-97 ‘Ad. green, S.G. 16a, single with a fine
impression of the c.d.s. cancellation in black ‘GRAND CAYMAN/12 
JA/00/CAYMAN ISLANDS’, exceptional. (Plate 1) (1) Est. £100/£160

5 O 1900 February 28, Jamaica 1883-97 ‘Ad. green, S.G. 16a, single together
with pair of the 1889-91 Id. purple and mauve, S.G. 27, sharing two 
impressions of the c.d.s. cancellation in black ‘GRAND CAYMAN/28 
FE/00/CAYMAN ISLANDS’, slight ageing and one Id. adhesive with a 
thin; very scarce item. Clear R.P.S. Cert. 1971. (Plate 1) (litem) Est. £160/£200

6 O 1900 October 23, Jamaica 1900-1901 Llandovery Falls Id. red, S.G. 31,
single with almost complete c.d.s. cancellation in black ‘GRAND 
CAYMAN/23 OC/00/CAYMAN ISLANDS’, slight creasing, very fine.
Clear B.P.A. Cert. 1971. (Plate 1) (l) Est. £100/£160

7 O 1900 December 19, Jamaica 1883-97 ‘Ad. green, S.G. 16a, horizontal pair
with a virtually complete c.d.s. cancellation in black ‘GRAND 
CAYMAN/19 DE/00/CAYMAN ISLANDS’, very fine and scarce.
(Plate 1) (litem) Est. £140/£180
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ISSUED ADHESIVES 

1900 (November)

8 © *Ad. deep green. Id. rose-carmine, overprinted SPECIMEN, S.G. l-2s,
fresh, the Id. with one short perf., both fine with gum. Cat. £100.
(Plate 1) (2) Est. £30/£50

9 ★  0  ‘Ad. deep green, Id. rose-carmine, S.G. 1, 2, in blocks of 4 from the top
left comer of the sheet with plate number ‘3’ in the upper margin, slight
creasing, fine and fresh, unused o.g. Cat. £29. (2 Items) Est. £151 £20

10 ★  E  ‘Ad. pale green, Id. rose-carmine, S.G. la, 2, in complete sheets of 120,
two panes of 60, some creasing and slight faults but fresh and very scarce, 
unused o.g.; also a selection of single shades comprising ‘Ad. four unused 
and two used, Id. two unused and two used. Cat. £552. (12 hems) Est. £150/£200

11 O S  ‘Ad. pale green, Id. rose-carmine, S.G. la, 2, in fine used blocks of 4 with
Grand Cayman c.d.s. cancellations, the ‘Ad. with type III (a) and the Id.
with type IV; scarce. Cat. £19. (2 Items) Est. £ 15/£20

12 0  1901 October 14, registered cover to London with ‘Ad. pair and block of 4,
Id. pair and block of 4, ‘GRAND CAYMAN/OC 14/01/CAYMAN 
ISLANDS’ type III (a) c.d.s. cancellations, minor ageings; on the reverse a 
small piece missing and registration marks of Jamaica 9 November and 
London 27 November. (Plate 1) (1 Item) Est. £200/£300

1901 (20 December) — 1903

13 ® ‘Ad. imperf. colour trial in violet on gummed paper watermarked Crown
CA; fine and very scarce. (Plate 2) (1) Est. £300/£400

14 © Is. imperf. colour trial in slate-grey on gummed paper watermarked
Crown CA; fine and very scarce (Plate 2) (1) Est. £300/£400

15 © ‘Ad. to Is. overprinted SPECIMEN, S.G. 3-7s, fresh set with gum, the Id.
creased, otherwise fine and above average. Cat. £225. (Plate 2) (5) Est. £80/£100

16 ★  ‘Ad. to Is., S.G. 3-7, an average set, the ‘Ad. and 2‘Ad. with tones and the
Is. not quite fresh, unused part o.g.; 2,000 of the Is. printed.
Cat. £200. (Plate 2) (5) Est. £60/£80

17 O 'Ad. to Is., S.G. 3-7, a good used set; 2,000 of the Is. printed. Cat. £250.
(Plate 2) (5) Est. £100/£120

18 * 0  Id. carmine, S.G. 4, block of 4, fresh unused o.g. Cat. £26. (litem) Est. £ 15/£20
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19 ★  E  2’Ad. bright blue, S.G. 5, marginal block of 6 from the lower right corner
of the sheet with plate number ‘1’ in the margin, one stamp with a small
tone, fine unused o.g.; 13,560 stamps printed. Cat. £66. (litem ) Est. £40/£60

20 O S  2’Ad. bright blue, S.G. 5, scarce used block of 4 with c.d.s. cancellation
‘CAYMAN BRAC/MR12/06/CAY MAN ISLANDS’ type II, very fine;
13,560 stamps printed. Cat. £56. (Plate 2) (litem ) Est. £40/£60

21 ★  S  6d. brown, S.G. 6, block of 4, some creasing, fresh unused o.g.; a very
scarce block; 5000 stamps printed. Cat. £220. (Plate 2) (litem ) Est. £80/£100

22 O S  6d. brown, S.G. 6, rare used block of 4 with c.d.s. cancellation ‘CAYMAN
BRAC/MR12/06/CAYMAN ISLANDS’ type II, a few short perfs., fine;
5000 stamps printed. Cat. £260. (Plate 2) (litem) Est. £120/£150

23 ★  Is. orange, S.G. 7, rich colour, slight crease, fine unused part o.g.; 2000
stamps printed. Cat. £150. (Plate 2) (1) Est. £60/£80

24 E3 1903 April 13, printed ‘On His Majesty’s Service’ cover registered to the
United States with 2’Ad. bright blue, S.G. 5 single, pair and strip of 3 and 
6d. brown, S.G. 6, strip of 3, c.d.s. cancellations ‘GRAND CAYMAN/AP 
13/03/CAYMAN ISLANDS’ type III (a); on the reverse a Jamaica transit 
ofApril 24 and arrival of May 5. (Plate 2) (litem) Est. £100/£150

25 Q  1904 June 2, registered cover to London with '/id., 2’Ad., 6d., Is., 1900
’Ad. and Id. (2), S.G. numbers 1, 2, 3, 5, 6, 7, c.d.s. cancellations 
‘GRAND CAYMAN/JU 2/04/CAYMAN ISLANDS’ type III (a), oval 
‘R’ registration type I and manuscript ‘1070’, New York registration label 
affixed in transit; on the reverse American transit marks and London 
arrival 20 June; very rare, 5000 of the 6d. and 2000 of the Is. 
printed. (Plate3) (litem) Est. £200/£300

26 E3 1905 March 3, registered cover to New York with Id. pair and 2‘Ad. S.G.
4, 5, c.d.s. cancellations ‘GRAND CAYMAN/MR 13/05/CAYMAN 
ISLANDS’ type III (a), oval ‘R’ registration type I, Jamaica transit March 
15; on the reverse New York of arrival March 21; flap torn upon opening, 
fine (Plate3) (litem) Est. £100/£150

1905 (March to 18 October)

27 ★  ’Ad. to Is., S.G. 8-12, an average set, the 6d. not quite fresh, good colour,
unused o.g. or part o.g.; 2594 of the 6d. and 2435 of the Is. printed.
Cat. £180. (Plate 4) (litem) Est. £60/£80

28 ★  S  ’Ad. to Is., S.G. 8-12, the set in very scarce marginal blocks of 4, fresh
unused o.g. The Is. block includes the very rare plate flaw ‘dent in frame 
below “a” in CAYMAN’ (position 6 in the left pane) and had not been 
recorded by Aguilar on this value; 2594 of the 6d. and 2435 of the Is. 
printed. Cat. £720. (Plate 4) (5 Items) Est. £500/£600

29 O ’Ad. to Is., S.G. 8-12, a good used set, the Is. not quite fresh; 2594 of the
6d. and 2435 of the Is. printed. Cat. £250. (Plate 4) (5) Est. £80/£100

30 O Is. orange, S.G. 12, single with a light c.d.s. cancellation, small thin and
tiny tones, fine; 2435 printed. Cat. £150. (Plate 4) (1) Est. £101 £20
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31 O Is. orange, S.G. 12, pair with c.d.s. cancellation ‘GEORGE TOWN/
JU 3/07/GRAND CAYMAN’ type IV, trace of a light blue registration 
crayon at the right, fine and very scarce; 2435 printed. Cat. £300.
(Plate 4) (1 Item) Est. £120/£150

32 O S  Is. orange S.G. 12, very rare used block of 4 with c.d.s. cancellation
‘GEORGETOWN/JY 5/10/GRAND CAYMAN’ type V; an exceptional
piece. Cat. £600. (Plate 4) (litem) Est. £3001£400

33 H  1908 February 1, registered cover to the United States with 2Vid. bright
blue, S.G. 10, single and two pairs (two damaged) and 1907-1909 Id. 
carmine, S.G. 26 pair, c.d.s. cancellations ‘GEORGE TOWN/FE 1/08/
GRAND CAYMAN’ Type IV, oval ‘R’ registration type I, Jamaica transit 
February 13; on the reverse American arrival marks; trace of light water 
staining but good overall appearance (litem) Est. £801 £100

34 H  1908 November 3, registered cover to England with blocks of 4 of the
2Vid., Vid. and 1901-03 Id., S.G. 4, 8, 10, the 2Vid. from corner of sheet 
with plate number ‘I’, c.d.s. cancellations ‘GEORGE TOWN/NO 3/08/
GRAND CAYMAN’ type IV, oval ‘R’ registration type I, Jamaica transit 
November 5; on the reverse American transit on the 14th and arrival c.d.s.
November21. (litem) Est. £150/£200

35 0  1910 July 15, registered cover to Germany with two copies of the Is., S.G.
12, and eight of the Vid., S.G. 8, c.d.s. cancellations ‘GEORGETOWN/
JY 15/10/GRAND CAYMAN’, type IV, Jamaica transit July 23, London 
registration label applied in transit; on the reverse American and English 
transit marks, Dresden arrival August 8. (Plate 5) (1 Item) Est. £200/£300

1907 (13 March)

36 © Vid. imperf. colour trial in pale blue and maroon on gummed paper,
watermarked multiple Crown CA, part gum, very rare. (Plate 4) (1) Est. £300/£400

37 ® Vid. imperf. colour trial in bright ultramarine and salmon-red on gummed
paper, watermarked multiple Crown CA, part gum, very rare. (Plate 4) (1) Est. £300/£400

38 © Vid. imperf. colour trial in lilac and orange on gummed paper,
watermarked multiple Crown CA, part gum, very rare. (Plate 4) (1) Est. £300/£400

39 © Is. imperf. colour trial in brown and blue, colour of the issued 4d., on
ungummed paper, watermark multiple Crown CA inverted, ironed crease,
fine and rare. (Plate 4) (1) Est. £300/£400

40 © 4d. to 5s. overprinted SPECIMEN, S.G. 13-16s, fresh part o.g.
Cat. £300. (Plate 4) (4) Est. £150/£200

41 -k 4d. to 5s., S.G. 13-16, an average set, the 4d. and 6d. not fine, unused o.g.
or large part o.g.; 6000 of the 5s. printed. Cat. £526. (Plate 4) (4) Est. £2001£300

42 O 4d. to 5s., S.G. 13-16, a used set, the 5s. with an added corner, good
colour; 6000 of the 5s. printed. Cat. £770. (Plate 4) (4) Est. £1001 £120

43 V rE  4d. brown and blue, S.G. 13, block of 4, fresh unused o.g. Cat. £192.
(Plate 4) (litem) Est. £1401 £160
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44 O S  4d. brown and blue, S.G. 13, block of 4 with c.d.s. cancellations
‘GEORGE TOWN/MR 6, 08/GRAND CAYMAN’ type IV, fine and
very scarce. Cat. £240. (Plate 4) (litem) Est. £160/£200

45 ★  0  6d. olive and rose, S.G. 14, block of 4, fresh unused o.g. Cat.
£192. (Plate4) (litem) Est. £140/£160

46 ★  Is. violet and green, S.G. 15, horizontal pair, unused o.g. Cat. £160.
(Plate 6) (Utem) Est. £80/£100

47 ★ E l Is. violet and green, S.G. 15, block of 4, very scarce, trace of slight ageing,
fine unused o.g. Cat. £320. (Plate 6) (litem) Est. £160/£200

48 ★  El 5s. salmon and green, S.G. 16, marginal block of 4 with plate number ‘1’
in the margin, split perfs. between the stamps and margin at the top, fine
unused o.g.; very rare, 6000 stamps printed. Cat. £1400. (Plate 4) (litem) Est. £700/£900

49 O 5s. salmon and green, S.G. 16, fine used for this very difficult stamp, with
a light Georgetown c.d.s. type V, some rubbing, only 6000 printed.
Cat. £550. (Plate 6) (1) Est. £150/£200

50 S  1908 March 12, registered cover to England with 6d., Is., 1907-1909 'Ad.
and Id., S.G. 14, 15, 25, 26, c.d.s. cancellations ‘GEORGE TOWN/
MR 12/08/GRAND CAYMAN’ type IV, oval ‘R’ registration type I; on 
reverse are transit marks of Cuba, London and on arrival at Lewes April 6; 
the 6d. adhesive with slight surface scuffs, otherwise fine and attractive.
(Plate 5) (litem) Est. £100/£150

51 0  1908 November 3, registered cover to England with 4d., 1901-1903 (or
1905) 'Ad. and Id. pairs, 2'Ad. single, c.d.s. cancellation ‘GEORGE 
TOWN/NO 3/08/GRAND CAYMAN’ type IV, oval ‘R’ registration 
type I; Jamaica transit November 5; on the reverse an American transit, 
arrival c.d.s. November 21. (litem) Est. £100/£150

1907 (30 August) Kingston Provisional Surcharge

52 ★  'Ad. on Id. carmine, S.G. 17, fresh unused part o.g.; 4800 printed.
Cat. £75. (Plate 6) (1) Est. £30/£50

53 ★  El 'Ad. on Id. carmine, S.G. 17, block of 4, fresh unused o.g.; 4800 stamps
printed. Cat. £300. (Plate 6) (1 Item) Est. £150/£200

54 O 'Ad. on Id. carmine, S.G. 17, fine used single with c.d.s. cancellation;
4800 printed. Cat. £120. (Plate 6) (1) Est. £50/£70

55 A 'Ad. on Id. carmine, S.G. 17, pair from the lower left corner of the sheet
with plate number T ’ in the margin, Cayman Brae c.d.s. cancellation of 
September 28 type II, used on small piece of original; 4800 stamps
printed. Cat. £240. (Plate 6) (litem) Est. £120/£160

56 A [B] *Ad. on Id. carmine, S.G. 17, block of 8 from the top left corner of the
sheet with plate number ‘1’ in the margin, c.d.s. cancellations ‘GEORGE 
TOWN/OC 11/07/GRAND CAYMAN’ type IV, on what is probably a 
piece of the original cover; a very rare block as only 4800 stamps 
printed. Cat. £960. (Plate 6) (1 Item) Est. £460/£500
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1907 (November) Georgetown Provisional Surcharge

57 ★  'Ad. on 5s. salmon and green, S.G. 18, fine unused large part o.g.; 1800
printed. Clear B.P.A. Cert. 1980. Cat. £375. (Plate 6) (1) Est. £140/£160

58 ★  0  'Ad. on 5s. salmon and green, S.G. 18, block of 4, slight creases, fresh
unused large part o.g.; very rare as only 1800 stamps printed. R.P.S. Cert.
1968. Cat.£1500. (Plate 7) (litem) Est. £800/£1000

59 O 'Ad. on 5s. salmon and green, S.G. 18, fine used with a light Georgetown
type V c.d.s. cancellation; 1800 printed. Cat. £500. (Plate 6) (1) Est. £260/£300

60 A 'Ad. on 5s. salmon and green, S.G. 18, rare pair tied to small piece by c.d.s.
cancellation ‘GEORGE TOWN/NO 29/07/GRAND CAYMAN’ type IV 
and an oval Jamaica registration mark of December 7, the right stamp with 
a short perf.; exceptional; 1800 stamps printed. Cat. £1000. (Plate 6)

(1 Item) Est. £500/£600

61 H  'Ad. on 5s. salmon and green, S.G. 18, three singles used together with Id.
on 5s. salmon and green, S.G. 19, on cover to America, c.d.s. cancellations 
‘GEORGE TOWN/DE 4/07/GRAND CAYMAN’ type IV; on the 
reverse Kingston transit December 17 and Pittsburg arrival of December 
25.'An extremely rare and very attractive cover; 1800 of the ‘Ad. on 5s. and 
2160 of the Id. on 5s. printed. Clear B.P.A. Cert. 1975. The adhesives 
catalogue £1950. (See Back Cover) (1 Item) Est. £1500/£2000

62 ★  Id. on 5s. salmon and green, S.G. 19, fine unused large part o.g.; 2160
printed. Cat. £350. (Plate 6) (1) Est. £180/£200

63 ★ 0  Id. on 5s. salmon and green, S.G. 19, block of 4, upper left stamp with a
pulled perf.; fresh unused o.g., very rare; 2160 stamps printed. Clear
R.P.S. Cert. 1968. Cat.£1400. (Plate 7) (litem) Est. £600/£700

64 A Id. on 5s. salmon and green, S.G. 19, tied to small piece by c.d.s. cancella­
tion ‘GEORGETOWN/JA 21/10/GRAND CAYMAN’ type V, fine and
scarce; 2160 printed. Cat. £450. (Plate 6) (1) Est. £240/£280

65 H  Id. on 5s. salmon and green, S.G. 19, extremely rare used on a cover to
Kingston Jamaica, tied by c.d.s. cancellation ‘GEORGE TOWN/NO 
30/07/GRAND CAYMAN’ type IV, small surface scuff on the cover; on 
the reverse a Kingston arrival of December 7; 2160 stamps printed.
Cat.£450. (SeeBack Cover) (litem) Est. £500/£700

66 a  Id. on 5s. salmon and green, surcharge double, S.G. 19a, used on flapless
cover to England together with ‘Ad. on 5s., S.G. 18, 1901-1903 (or 1905)
Id. (2) and 2'Ad. tied by c.d.s. cancellation ‘GEORGETOWN/(AP24?)/
1909/GRAND CAYMAN’ type V, oval ‘R’ registration type I, Jamaica 
transit April 29; on the reverse arrival marks of May 11. This example on 
cover was not recorded by Aguilar. B.P.A. Cert. 1962 states “ the last with 
double surcharge, is genuine, but rather faded and used out of date”; the 
comment on the certificate regarding fading is, in our opinion, 
unnecessarily harsh. Cat. £15,000 unused but without price used; a great 
rarity. (See Front Cover) (] hem) Est. £2000/£3000

11





1908 (October) Manuscript Provisional

67 H  1908 October 13, local unstamped Georgetown cover with red manuscript
‘Pd. ’Ad./W.J. McC.’ overstruck by a light c.d.s. ‘GEORGE TOWN/OC 
13/08/GRAND CAYMAN’ type IV; the manuscript provisional with 
initials was applied by Mr. W. J. McCausland, the Postmaster; now 
catalogued by Stanley Gibbons as MP2. Cat. £150. (litem) Est. £80/£100

68 E  1908 October 16, similar local cover with red manuscript ‘Pd. ’Ad./W.J.
McC.’ S.G. MP2, overstruck by a light c.d.s. ‘GEORGE TOWN/
Oc 16/08/GRAND CAYMAN’ type IV; addressed to Mr. Arthur C.
Bodden, who was Inspector of Wrecks and Roads and Collector of
Customs at Georgetown; very fine. Cat. £150. (litem) Est. £80/£100

1907 (27 December) — 1909

69 © 'Ad. to 10s., set of 9 overprinted SPECIMEN, S.G. 25-34s, generally fine,
large part o.g. Cat. £400. (Plate 6) (9) Est. £180/£200

70 © Is., 10s., overprinted SPECIMEN, S.G. 33, 34s, fine large part o.g.
(Plate 6) (2) Est. £50/£70

71 ★  ’Ad. to 10s., set of 11, S.G. 25-34, with both shades of the 6d. and both
watermarks of the Is., average condition, unused o.g. or large part o.g.;
2400 of the 4d., 6000 of the Is. single watermark and 3000 of the 10s.
printed. Cat. £600. (Plate 8) (11) Est. £300/£360

72 O ’Ad. to 10s., set of 11, S.G. 25-34, with both shades of the 6d. and both
watermarks of the Is., generally fine used above average; 2400 of the 4d.,
6000 of the single watermark Is. and 3000 of the 10s. printed.
Cat. £900. (Plate 8) (11) Est. £300/£400

73 -k O ’Ad., Is., unused o.g., Id. and 2'Ad. used, ’Ad. used block of 4 and Id.
unused o.g. block of 4, S.G. 25, 26, 27, 31. Cat. £35. (6 Items) Est. £15/£20

74 O 0  2’Ad. ultramarine, S.G. 27, used block of 4 with c.d.s. cancellation
‘GEORGETOWN/SP 13/(?)/GRAND CAYMAN’ type V, fine and
scarce. Cat. £44. (1 Item) Est. £20/£30

75 ★  EE] 3d. purple on yellow, S.G. 28, fresh block of 4, fine unused o.g. Cat. £24.
(1 Item) Est. £15/£20

76 ★  0  4d. black and red on yellow, S.G. 29, marginal block of 4, very fine unused
o.g., scarce, 2400 stamps printed. Cat. £440. (Plate 7) (1 Item) Est. £300/£360

77 * 0  6d. dull and bright purple, S.G. 30, marginal block of 4, fresh unused o.g.
Cat. £30. (1 Item) Est. £20/£25

78 ★  ® 6d. dull and bright purple, S.G. 30, marginal block of 18, good colour, few
very minor gum tones and black fibres on reverse, unused o.g. Cat. £135.

(1 Item) Est. £80/£100

79 O 0  6d. dull and bright purple, S.G. 30, marginal block of 4 with plate number
‘2’ in the margin, c.d.s. cancellation ‘GEORGETOWN/NO 15/13/
GRAND CAYMAN’ type V, very fine and scarce. Cat. £72. (1 Item) Est. £50/£70

13

j





80 ★  H Is. black on green, Watermark Multiple Crown CA, S.G. 31, block of 4,
small gum crease, pin-point gum tones and rumpled perfs., fine unused
o.g. Cat. £36. (I Item) Est. £15/£20

81 ★  [+] 5s. green and red on yellow, S.G. 32, block of 4 from the lower right
corner of the sheet with plate number ‘1’ in the margin, small marginal
thin, fine unused o.g.; a very scarce block. Cat. £340. (Plate 7) (litem) Est. £200/£240

82 ★  B  Is. black on green, Watermark Single Crown CA, S.G. 33, block of 4,
fresh unused o.g.; 6000 stamps printed. Cat. £160. (Plate 7) (litem) Est. £100/£120

83 O S  Is. black on green, Watermark Single Crown CA, S.G. 33, block of 4,
central c.d.s. ‘GEORGE TCWN/AU 24/08/GRAND CAYMAN’ type 
IV, fine and very scarce; 6000 stamps printed. Cat. £280. (Plate 7)

(1 Item) Est. £160/£200

84 O 10s. green and red on green, S.G. 34, scarce used pair, light Georgetown
type V cancellation, tiny colour run, very fine; 3000 stamps printed.
Cat. £1200. (Plate 8) (litem) Est. £500/£600

85 Q  1908 May 22, registered cover to England with 3d. (2) and Is., S.G. 28 and
31, c.d.s. cancellation ‘GEORGE TOWN/MY 22/08/GRAND 
CAYMAN’ type IV, oval ‘R’ registration type I, Jamaica transit June 2; on 
the reverse arrival marks of 17 June; very fine. (1 Item) Est. £60/£80

86 H  1908 December 21, printed ‘On His Majesty’s Service’ cover to the
United States with strips of 3 of the 'Ad. and Id. S.G. 25, 26, with c.d.s. 
cancellations ‘GEORGE TOWN/DE 21/08/GRAND CAYMAN’ type 
IV, oval ‘R’ registration type I, Jamaica transit December 31; on the 
reverse are American arrival marks; fine. (1 Item) Est. £80/£100

87 0  1909 July 12, cover to the United States with pairs of the ’Ad. and 3d. S.G.
25, 28, c.d.s. cancellations ‘CAYMAN BRAC/JY 12/09/CAYMAN 
ISLANDS’ type II, oval ‘R’ registration type I, Jamaica transit July 19; on 
the reverse American arrival marks. (1 Item) Est. £80/£100

88 E3 1913 March 15, cover to the United States with Id. (2) and 2'Ad. S.G. 26,
27, c.d.s. cancellations ‘CAYMAN BRAC/MR 15/13/CAYMAN 
ISLANDS’ type II, registration label type I, Chicago arrival marks in 
purple; fine and colourful. (Plate 8) (litem) Est. £100/£120

1908 (12 February) Provisional Surcharge

89 ★  2’Ad. on 4d. brown and blue, S.G. 35, a fine fresh example, unused part
o.g.; 480 printed. Ex. Lord Talbot de Malahide. Clear B.P.A. Cert.
1969. Cat. £3,250. (Plate 7) (1)  Est. £1800/£2000

90 ★  2’Ad. on 4d. brown and blue, S.G. 35, fresh unused example, two short
perfs.; slight creasing, fine large part o.g.; 480 printed. Ex. Ameer of
Bahawalpur. Cat. £3250. (Plate 7) (1) Est. £600/£800

91 A 2'Ad. on 4d. brown and blue, S.G. 35, a superb and exceedingly rare
rejoined horizontal pair tied to registered piece by c.d.s. cancellation 
‘GEORGETOWN/AP 27/10/GRAND CAYMAN’ type V; 480 stamps 
printed. Clear B.P.A. Cert. 1971. Cat. £8500. (Plate 7) (1 Item) Est. £4000/£6000
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1908 (May) Provisional Surcharge

92 i t  Id. on 4d., see note after S.G. 35, fine unused large part o.g.; 396
printed. Cat. £225. (Plate 8) W  Est. £80/£100

93 i f  Id. on 4d., see note after S.G. 35, unused part o.g., rounded corner, good
colour. Clear R.P.S. Cert. 1929. Cat. £225. (Plate 8) (1) Est. £40/£60

1908 (30 June) — 1909

94 (s) ★  ’Ad. brown, overprinted SPECIMEN, S.G. 38s, unused part o.g., also 
O issued adhesive range comprising ’Ad. brown S.G. 38, unused and used

singles and three unused blocks of 4, ’Ad. grey-brown, S.G. 38a, unused
and used singles and an unused block of 4. Cat. £58. (9 Items) Est. £20/£30

95 Q  1908 December 24, cover to the United States with ’Ad. brown S.G. 38
pair and strip of 4 together with 1907-1909 Id. S.G. 26, c.d.s. cancella­
tions ‘GEORGE TOWN/DE 24/08’ type IV; on the reverse Kingston 
transit of December 31. (litem) Est. £80/£100

96 B  1909 October 26, cover to Georgetown addressed to ‘Emil P. Waster,
Inspector of Police, George Town’, with ’Ad. grey-brown, S.G. 38a, two 
singles, one with a tear, tied by c.d.s. cancellation ‘BODDENTOWN/
OC 26/09/GRAND CAYMAN’ type II; on the reverse a Georgetown
arrival c.d.s. of the same day. (1 Item) Est. £40/£60

97 0  1912 June 18, registered cover to England with ’Ad. brown S.G. 38 block
of 4 and 1907-1909 6d. S.G. 30, c.d.s. cancellation ‘GEORGETOWN/
JU 18/12/GRAND CAYMAN’ and registration label type IV; on the
reverse a Jamaica transit of June 24 and arrival of 9 July. (1 Item) Est. £60/£80

1912 (24 April) — 1920

98 © ’Ad. to 10s., overprinted SPECIMEN, S.G. 40-52s, including white back
papers of the 3d. and 10s., the 3d. with a small thin, otherwise fresh and
generally fine with large part o.g. Cat. £510. (Plate 8) (15) Est. £240/£280

99 ★  ’Ad. to 10s., S.G. 40-52b, set of 19 with all listed shades of the 2‘/zd., 3d.
and Is. (one with fault), the 10s. is on blue-green with olive back, fresh
unused o.g. or part o.g. Cat. £325 + . (Plate 9) (19) Est. £160/£180

100 O ‘Ad. to 10s., S.G. 40-52b, set of 19 with all listed shades of the 2'Ad., 3d.,
and Is., the 10s. is on blue-green with olive back, generally good to fine
used. Cat. £475. (Plate 9) (19) Est. £240/£280

101 O E  ‘Ad., 'Ad., Id., 2d., 2’Ad., 4d., 6d., Is. both shades, S.G. 40, 41, 42, 43,
44, 46, 47, 48, 48a, all in marginal plate number blocks of 4 with George­
town c.d.s. cancellations type V; fine to very fine. Cat. £174. (9 Items) Est. £140/£160

102 ★  0  3d. purple on yellow, 3d. white back, 3d. on pale yellow, S.G. 45, 45a,
45d, each in an unused block of 4, fresh large part o.g. Cat. £60. (3 Items) Est. £30/£50
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103 O S  3d. purple on yellow, S.G. 45, block of 4 with c.d.s. cancellation
‘CAYMAN BRAC/OC 19/20/CAYMAN ISLANDS’ type II, fine and
scarce. Cat. £38. (I Item) Est. £30/£35

104 O E  2s. purple and bright blue on blue, S.G. 49, block of 4 from the top left
comer of the sheet with plate number ‘1’ in the margin, c.d.s. cancellation 
‘GEORGETOWN/MY 11/14/GRAND CAYMAN’ type V; fine and very 
scarce. Cat.£128. (Plate9) (litem) Est. £1001 £120

105 ★  E  3s. green and violet, S.G. 50, marginal block of 4, fresh unused o.g.
C at.£112. (Plate9) (litem) Est. £60/£80

106 ★  10s. deep green and red on green, S.G. 52, fresh unused large part
o.g. Cat. £225. (Plate 9) (1) Est. £100/£120

107 O 10s. deep green and red on green, S.G. 52, fine used with a light c.d.s.
cancellation. Cat. £275. (Plate 9) (1) Est. £120/£140

108 ★  10s. white back, S.G. 52a, average unused large part o.g. example.
Cat. £225. (Plate 9) (1) Est. £100/£120

109 O 10s. white back, S.G. 52a, slight ageing but good colour and very scarce
used. Cat. £275. (Plate 9) (1) Est. £801 £100

1917 (26 February) WAR STAMP

110 0  I 'M . on 2 ’/2d. deep blue, type 15, S.G. 54, single and pair on cover to the
United States with c.d.s. cancellations ‘GEORGETOWN/JU 20/17/
GRAND CAYMAN’ type V, blue crayon registration ‘Grand Cayman/
R 2347’ type VII; on the reverse Jamaica transit, New York arrival of
August 6. (1 Item) Est. £60/£80

111 ★  H l'/id. on 2‘/2d. deep blue, type 15, S.G. 54, lower marginal block of 4, the
top right stamp with ‘no fraction bar’ variety, S.G. 54a, usual light gum
toning, fine unused o.g. Cat. £20. (1 Item) Est. £12/£15

112 O lViA. on 2 '/2d. deep blue, type 15, S.G. 54, used horizontal strip of 4 the
last stamp with ‘no fraction bar’ variety, S.G. 54a, usual slight ageing, fine
and scarce. Cat. £35. (1 Item) Est. £20/£25

1917 (4 September) WAR STAMP

113 ★  1 ‘/id. on 2V2d. deep blue, type 16, S.G. 55, good colour, small gum dis­
colouration and slight creasing, fresh unused, part o.g.; 420 printed.
Cat. £1300. (Plate 9) (!) Est. £400/£600

114 ★  VAd. on 2'/2d. deep blue, type 16, S.G. 55, fresh unused part o.g.; a
fine example of this rarity; 420 printed. Clear B.P.A. Cert. 1949.
Cat. £1300. (Plate 9) (]) Est. £0001£800

115 O VAd. on 2‘/2d. deep blue, type 16, S.G. 55, a very rare and fine used
example of this stamp with a light c.d.s. cancellation; 420 stamps printed.
Clear B.P.A. Cert. 1975. Cat. £1900. (Plate 9) (1) Est. £10001£1200

19



116 © 1 ‘/ad. on 21/2d. deep blue, type 17, overprinted SPECIMEN, S.G.56s,
fresh, slight creasing, some gum, fine and scarce. Cat. £70. (Plate 9) (1) Est. £201£30

117 l'Ad. on 2‘Ad. deep blue, type 17, S.G. 56, corner marginal strip of 3 with 
plate number ‘5’ in the margin, on cover registered to the United States, 
c.d.s. cancellations ‘GEORGETOWN/OC 10/17/GRAND CAYMAN’ 
type V, blue crayon registration ‘Grand Cayman/R 2829’ type VII; on the
reverse Jamaica transit, Boston arrival November 1. (1 Item) Est. £001£80

1919-1920 WAR STAMP

118 © ’Ad. green, l ’Ad. on 2‘Ad. orange, overprinted SPECIMEN, S.G. 57, 59s,
small tones, fine part o.g., very scarce. Cat. £90. (Plate 9) (2) Est. £30/£40

119 s  1919 April 15, registered cover to a Medical Major in the 8th Army in
France with ’Ad. single and pair and l'Ad. on 2'Ad., S.G. 57, 59, c.d.s. 
cancellations ‘GEORGETOWN/AP 15/19/GRAND CAYMAN’ type V,
Registration mark of Grand Cayman type IX, undelivered and with a 
multitude of manuscript notations and 15 backstamps; very interesting 
item. (1 Item) Est. £150/£200

120 0  1920 January 12, registered cover to India re-addressed to London with
■Ad. (2), l ’Ad. on 2’Ad., 1917 l ’Ad. on 2’Ad. type 17 and 1912-20 ’Ad. and 
6d.; c.d.s. cancellations ‘GEORGETOWN/JA 12/20/GRAND CAYMAN’ 
type V, oval ‘R’ registration type I; on the reverse Jamaica transit February 
3 and London arrival April 14. (1 Item) Est. £60/£80

121 E3 1923 January 25, registered cover to London with ’Ad. block of4 and l ’Ad.
on 2d. block of 4, S.G. 57, 58, c.d.s. cancellation ‘GEORGETOWN/JA 
25/23/GRAND CAYMAN’ type V, framed Grand Cayman registration in 
purple ty p e  X ;  on the reverse a London arrival of February 27. (1 Item) Est. £30/£40

122 ★  O The selection of this issue comprising ‘Ad. unused and used singles and 
[+] unused and used blocks of 4; 1 ‘Ad. on 2d. unused and used singles and an

unused block of 4; l ’Ad. on 2'Ad. unused and used singles and unused and 
used blocks of 4; also 1917 (26 Feb.) l ’Ad. on 2‘Ad. S.G. 53 unused, l ’Ad. 
on 2'Ad. S.G. 54 unused and used singles and an unused block of 4; 1917 
(4 Sep.) l'Ad. on 2‘Ad. S.G. 56 unused single and unused and used blocks 
of 4; generally fine. Cat. £39. (18Items) Est. £20/£30

1921 (4 April) — 1926

Proofs

123 © Die proof of the King George V head used in this series, struck in blue on
thick cream semi-glazed paper 52 x 62 mm., very fine and scarce (Plate 9)

(1 Item) Est. £150/£200

124 © 2d. imperf. proof in red on thick paper without watermark, 1 mm.
margins, fine. (Plate9) (litem) Est. £501 £80

125 © [g 4‘Ad. imperf. proof in blue on thinner paper without watermark, marginal
block of 4, two small pinholes or paper flaws, light wrinkles, fine. (Plate 10)

(1 Item) Est. £200/£300
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Watermark Multiple Crown CA

126 ©  3d. to 10s., overprinted SPECIMEN, S.G. 60-67s, fresh set, the 10s. with
slight gum toning, fine o.g. Cat. £275. (Plate 9) (5) Est. £80/£100

127 ★  3d. to 10s., S.G. 60-67, the selection comprising 3d. both shades; 4d. three
shades; Is. three shades; 5s. three shades, S.G. 64, 64a, 64b, 10s.; the 3d. 
purple on pale yellow with slight discolouration, otherwise fresh and fine, 
unused o.g. Cat. £383. (Plate 9) (12) Est. £140/£160

128 O 3d. to 10s., S.G. 60-67, used set of 5, average condition, the 5s. with faults,
the 10s. is very fine. Cat. £250. (Plate 9) (5) Est. £80/£100

129 ★  [+J 3d. purple on orange-buff, 4d. red on yellow, S.G. 60, 62, each in a fresh
unused o.g. block of 4, the 3d. with just a few split perfs. Cat. £15.

(2 Items) Est. £10/£15

130 O 3d. purple on pale yellow, S.G. 60a, fine used with a light c.d.s. cancella­
tion. Cat. £70. (Plate 9) (1) Est. £30/£40

131 O 5s. deep green on pale yellow, S.G. 64a, trace of a very slight colour loss
but still fme used for this difficult stamp. Cat. £110. (Plate 9) (1) Est. £30/£40

132 O 5s. blue-green on pale yellow, S.G. 64b, fine used with a light c.d.s.
cancellation. Cat. £110. (Plate 10) (1) Est. £40/£50

133 ★  0  10s. carmine on green, S.G. 67, marginal block of 4, light diagonal crease
affecting one stamp, fresh unused o.g.; a very scarce block. Cat. £600.
(Plate 10) (1 Item) Est. £260/£300

Watermark Multiple Script CA

134 © ‘Ad. to 10s. overprinted SPECIMEN, S.G. between 69-83s, 13 values
being a complete set less the l ‘Ad. S.G. 72s, the 10s. with a small tear,
fresh o.g. or part o.g. Complete set Cat. £450. (Plate 10) (13) Est. £150/£170

135 ★  ‘Ad. to 10s. with both 6d. shades, S.G. 69-83, complete set of 15,
generally fresh, a few with small tones including the 3s., the 5s. and 10s.
are both fme; unused o.g. or large part o.g. Cat. £239. (Plate 10) (15) Est. £100/£120

136 ★  0  ‘Ad. to 10s. with both 6d. shades, S.G. 69-83, complete set of 15 in fresh
unused o.g. blocks of 4; very scarce. Cat. £956. (Plate 10) (15 Items) Est. £500/£700

137 O 'Ad. to 10s. with both 6d. shades, S.G. 69-83, complete set of 15, above
average, good to fme used. Cat. £345. (Plate 10) (15) Est. £160/£180

138 0  1924 September 30, printed cover to Montgomery Ward and Co. in
Chicago with 'Ad. and Id. pair, S.G. 70, 71, c.d.s. cancellation 
‘CAYMAN BRAC/SP 30/24/CAYMAN ISLANDS’ type II, good 
appearance. (j j tem) Est. £40/£60

139 A 1926 April 7, part of a parcel post Customs Declaration card relating to the
shipment of 51bs. 12oz. of tortoiseshells; franked with 2d. and 2s. S.G. 73,
80, c.d.s. cancellation ‘CAYMAN BRAC/AP7/26/CAYMAN ISLANDS’
type II; a very interesting item. (Plate 10) (litem) Est. £30/£40
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140 EE3 1927 April 1, cover from Jamaica addressed to H. H. Hutchings the Com­
missioner in Grand Cayman with Jamaica 1921-29 Id. tied by Kingston 
slogan postmark, purple Jamaican due mark ‘T/JAMAICA/CENTIMES/
10’ levied by application of a Cayman Islands Id. S.G. 71 tied by circular
‘T ’, slight ageing. (litem ) Est. £60/£80

141 A  1930 August 18, large part of a parcel post Customs Declaration card
relating to the shipment of 21 lbs. of tortoiseshells; franked with 2d., Is. 
single and strip of 3 and 2s. S.G. 73,79, 80, c.d.s. cancellation ‘CAYMAN 
BRAC/AU 18/30/CAYMAN ISLANDS’ type II; an interesting item.

(1 Item) Est. £40/£60

142 A  1931 December 28, large part of a parcel post Customs Declaration card
relating to the shipment of 22 lbs. or tortoiseshells; franked with 6d. and 
3s. vertical pair S.G. 77, 81, c.d.s. cancellation ‘CAYMAN BRAC/DE 
28/1931/CAYMAN ISLANDS’ type III, small faults but an interesting 
item. (1 Item) Est. £80/£100

1932 (5 December) Centenary of the Assembly

143 © ’Ad. to 10s., perforated SPECIMEN, S.G. 84-95s, fresh set, a few short
perfs., fine o.g.; a well above average set. Cat. £900. (Plate 10) (12) Est. £300/£400

144 ★  'Ad. to 10s., S.G. 84-95, an average set, a few faults, the 10s. is fine unused
large part o.g. Cat. £1200. (Plate 10) (12) Est. £400/£500

145 ★  El ‘Ad. to 2s., S.G. 84-93, in blocks of 4, one 2s. with a very minor gum tone,
fresh unused o.g., very scarce. Cat. £646. (Plate 11) (10 Items) Est. £200/£300

146 ★ E l 10s. black and scarlet, S.G. 95, marginal block of 4 from the top right
corner of the sheet, very fresh unused o.g.; an extremely rare block.
Cat. £3600. (Plate 11) (1 Item) Est. £1800/£2200

147 O ’Ad. to 10s., S.G. 84-95, the used set in above average condition, the 'Ad.,
Id. and 2d. with tones, the 10s. is very fine. Cat. £1600. (Plate 10) (12) Est. £500/£600

148 A ’Ad. to 10s., S.G. 84-95, the used set in above average condition, each used
on a separate piece with individual c.d.s. cancellation, very scarce.
Cat. £1600. (Plate 10) (12) Est. £600/£700

1935 (6 May) Silver Jubilee

149 © ’Ad. to Is., perforated SPECIMEN, S.G. 96-99s, slight faults, fresh part
o.g. Cat. £42. (Plate 11) (4)  Est. £15/£20

150 ★  El ‘Ad. to Is., S.G. 96-99, blocks of 4, unused large part o.g. Cat. £41.
(4 Items) Est. £15/£20

151 ★  O ‘Ad. to Is., S.G. 96-99, unused o.g. and used sets; also 6d. block of 9 from 
(3 lower right corner of the sheet, plate number ‘4’, the first stamp in the

block, position 46, shows the constant flaw ‘dot to left of flag’, fine unused
°-g- (9 Items) Est. £20/£30
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1 9 3 5  (1  May) — 1 9 3 6

152 © V4d. to 10s., perforated SPECIMEN, S.G. 100-111s, a few values with
light gum toning, 10s. very fine; fresh o.g. or part o.g. Cat. £350.
(Plate 11) (12) Est. £ 1 5 0 /£ 1 8 0

153 ★  'Ad. to 10s., S.G. 100-111, the 10s. very fine, some other values with slight
faults, unused o.g. or part o.g. Cat. £375. (Plate 11) (12) Est. £ 1 0 0 /£ 1 2 0

154 ★  H ’Ad. to 10s., S.G. 100-111, the set in very scarce blocks of four, a few with
light tonings though none too severe, unused o.g. or large part o.g.
C a t .  £1500. (Plate 11) (12 Items) Est. £ 7 0 0 /£ 8 0 0

155 O 'Ad. to 10s., S.G. 100-111, an average to fine used set. Cat. £400.
(Plate 11) (12) Est. £ 1 5 0 /£ 1 8 0

Postal Stationery

Specimen Items

156 © E  1908 'Ad. postcard 121 x 75mm., overprinted SPECIMEN, very fine.
(1 Item) Est. £ 5 0 /£ 8 0

157 © 0  1909 Id. postcard 140 x 89mm., overprinted SPECIMEN, very fine.
(1 Item) Est. £ 5 0 /£ 8 0

158 ©S3 1911 2'/2d. envelope 165 x 94mm., overprinted SPECIMEN, very fine.
(1 Item) Est. £ 5 0 /£ 8 0

Used Items

159 0  1911 October 28, 'Ad. postcard from Government House to Jamaica with
additional franking of 1907-1909 'Ad. and 1908-1909 'Ad., c.d.s. cancella­
tion ‘GEORGETOWN/OC28/11/GRAND CAYMAN’ type V, Kingston 
transit November 6 and Duncans arrival of the same day. An interesting 
message reads ‘I do not collect stamps but will retain some of those you 
want from my little daughter who is a collector’. (litem) Est. £ 1 0 0 /£ 1 6 0

160 0  1925 August 20, 'Ad. postcard to England with additional franking of
1921-1926 'Ad. and 'Ad., c.d.s. cancellation ‘CAYMAN BRAC/AU 20/25/
CAYMAN ISLANDS’ type II; on the reverse transit c.d.s. ‘NUE VA
CERONA HABANA/31/8/25’. (1 Item) Est. £ 8 0 /£ 1 0 0

Registered Mail

161 El 1915 April 2, registered cover to the United States with 1912-20 2d. and
6d., c.d.s. cancellation ‘GEORGETOWN/AP 2/15/GRAND CAYMAN’ 
type V, oval ‘R’ registration type I and the red manuscript crayon registra­
tion ‘Grand Cayman/R 3021’ type VII which was only recorded by 
Aguilar in blue; on the reverse Boston c.d.s. of arrival April 14. (1 Item) Est. £ 1 0 0 /£ 1 5 0

25





Rural Posts

Type I

162 H  O.H.M.S. cover addressed to ‘Arthur Bodden Esq., Collector, George
Town’, with a fine impression of the framed handstamp in violet ‘RURAL 
POST/COLLECTION./GRAND CAYMAN’ type I, superimposed over 
a lighter impression, slight damage to the flaps, undated and very scarce.
(Plate 12) (1 Item) Est. £200/£260

Type II

163 H  1912 January 3, a n ‘On His Majesty’s Service’ cover addressed to ‘Arthur
Bodden Esq., Collector, Georgetown’, with c.d.s. ‘BODDENTOWN/
JA3/12/GRAND CAYMAN’ type III and violet framed ‘EAST 
END/Grand Cayman./RURAL/Post Collection.’ type II; on the reverse an 
arrival c.d.s. of the same day. (Plate 12) (1 Item) Est. £200/£260

164 A  1912 October 16, small piece with 1907-1909 Id. tied by violet framed
‘EAST END/Grand Cayman./RURAL/Post Collecton.’ type II, alongside 
c.d.s. ‘GEORGETOWN/OC 16/12/GRAND CAYMAN’ type V; very 
slight ageing but a fine and scarce item. (Plate 11) (litem) Est. £150/£180

165 B  1914 February 1, cover addressed to ‘Mr. John P. Bodden, George Town’,
with 1908 'Ad. pair cancelled by violet framed ‘EAST END/Grand 
Cayman./RURAL/Post Collection.’, Georgetown c.d.s. alongside of 
February 3; on the reverse c.d.s. of Boddentown of February 1 and 3; very 
scarce. (Plate 12) (litem) Est. £260/£300

Type HI

166 B  1913 January 18, Id. postcard to ‘Mr. John P. Bodden, George Town’,
with the impressed stamp cancelled by violet framed ‘WEST END/Grand 
Cayman/RURAL/Post Collection.’, Georgetown c.d.s. alongside of 
January 18; interesting message relating to repair or construction of a 
house. (Plate 12) (1 Item) Est. £260/£300

END OF SALE
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Sotheby P arke B em et & Co0 price list
34-35 New Bond Street, London W1 A 2AA

Property
Sale of POSTAGE STAMPS OE THE CAYMAN ISLANlfoCgfttPRISING THF. “REW" COLLECTION

British West Indies
Thursday, 26th March 1981 Study Circle Libra- “HAWKSBILL”

The price shown is the hammer price and subject to a 10% premium.
Lot £ Lot £ Lot £ Lot £
1 200.00 44 180.00 87 45.00 134 160.00
2 220.00 45 180.00 88 120.00 135 90.00
3 220.00 46 35.00 89 1800.00 136 400.00
4 240.00 47 80.00 90 500.00 138 70.00
5 240.00 48 825.00 92 110.00 139 70.00
6 260.00 50 1 40.0 0 93 1 5.00 140 3 0.00
7 300.00 51 70.00 94 26.00 141 90.00
8 42.00 52 32.00 96 80.00 142 70.00
9 24.00 53 200.00 97 40.00 143 380.00
10 130.00 54 20.00 98 200.00 144 320.00
11 38.00 55 200.00 99 120.00 145 130.00
12 100.00 56 240.00 100 160.00 146 1200.00
13 460.00 57 120.00 101 120.00 147 460.00
14 460.00 58 380.00 102 42.00 148 420.00
15 120.00 59 150.00 103 30.00 149 26.00
16 60.00 60 525.00 104 100.00 150 48.00
17 90.00 61 2400.00 105 85.00 151 48.00
18 28.00 62 180.00 106 95.00 152 170.00
19 15.00 63 360.00- 107 70.00 153 90.00
20 95.00 64 140.00 108 80.00 154 550.00
21 40.00 65 700.00 109 40.00 155 95.00
22 150.00 67 110.00 110 30.00 157 20.00
24 240.00 68 110.00 111 13.00 158 20.00
25 180.00 69 220.00 112 40.00 159 50.00
26 160.00 70 80.00 114 525.00 160 40.00
27 45.00 7 1 220.00 116 24.00 16 1 50.00
28 525.00 72 180.00 1 17 32.00 162 260.00
29 60.00 73 18.00 118 55.00 163 340.00
30 10.00 74 35.00 119 70.00 164 90.00
31 60.00 75 20.00 122 40.00 165 260.00
33 40.00 76 300.00 123 280.00 166 260.00
34 85.00 77 25.00 124 70.00
35 200.00 78 30.00 125 180.00
36 460.00 79 42.00 126 80.00
37 480.00 80 18.00 127 130.00
38 200.00 81 190.00 128 42.00
39 200.00 82 110.00 129 5.00
40 170.00 83 100.00 130 15.00 .
41 130.00 85 45.00 131 40.00 | ?  '
42 30.00 86 40.00 132 55.00
43 180.00 133 160.00

In this sale the above lots were sold at the prices stated. Lot numbers which 
are omitted represent items which were withdrawn, passed, or unsold.


